



海南岛、新埠岛、北港岛、罗亭坡岛…… 椰城「岛」游

■ 本报记者 梁君穷

海南岛是个岛,但大岛里也有不少小岛,三亚和陵水等地的西岛、蜈支洲岛早已是众多游客的旅游目的地。作为省会的椰城海口,其辖区内也分布着一些小岛,不论是人们早已熟悉到要忽略它是岛的海甸岛、新埠岛,抑或是近年来因通了桥而备受关注的北港岛,此外如草岛、浮水墩、罗亭坡岛、竹排坡岛、野菠萝岛、小叶岛等众多无居民岛也是各具特色。



“桥”作为我们日常生活中为了便于通行所建造的建筑物之一,具有传播媒介、沟通联络、连接两种不同事物的功能和特质。《说文解字》中关于“桥”的解释是“水中之梁也”。千百年来,在中国传统文化里,人们喜欢将生活中遇到的困难看作是阻隔道路的河水,而克服障碍到达彼岸的愿望便具象化成桥,桥的另一端连接的是希望与憧憬。

“柔情似水,佳期如梦,忍顾鹊桥归路。”牛郎织女的爱情介质是那座“鹊桥”,“水深桥梁绝,中路正徘徊。”曹操在《苦寒行》里将对征战胜利的渴望投射在桥上,希望有桥渡河,化险为夷。古时,因为很多桥位于交通要道之上,见证了无数人的生离死别,“桥”还寄托着人们的相思之情。

而到了现代,由于形态各异的桥连接的是截然不同的景致,加上其腾空跨越的特点,为人们欣赏风景提供了一个特别的视角。

如果以“桥”的方式打开海南,大家会想到哪些玩法呢?

以「桥」的方式打开海南

■ 本报记者 蔡曼良

